



# С днём защитника Отечества!



Сергей Ямов – старший матрос на корабле.

## Выбор – быть моряком

### Служит на флоте по контракту

У большинства парней когда-то наступает волнительный момент – они становятся новобранцами и отправляются на ратную службу. Жителю Упорово Сергею Ямову повестку вручили летом 2020 года. И с этого момента начались у юноши армейские будни, вернее – флотские, так как он попал в ВМФ.

Первые четыре месяца Сергей обучение проходил в Северодвинске, где готовили специалистов электро-механических боевых частей надводных кораблей. Кстати сказать, ему пригодились специальность, приобретённая ещё на гражданке. Сергей окончил Ялуторовский агротехнологический колледж, получив профессию техника-электрика.

После учебки молодой матрос был распределён на Балтийский флот. Экипаж корабля, куда он попал, сплочённый, дружный. Команда, в которой состоит наш земляк, отвечает за работу корабельного электрооборудования.

После семи месяцев службы в начале 2021-го Сергей подписал контракт. Вскоре их корабль разведки отправился в дальний поход, который длился полгода.

Военное судно преодолело Балтийское, Северное, Средиземное, Красное, Аравийское моря, Атлантический океан. Экипаж побывал в Африке, арабских странах, на Кипре. На базу вернулись только к новогодним праздникам.

Сергей сожалеет, что из-за пандемии выход в города, где они пришвартовывались, был ограничен. На берегу только запасались провизией и топливом.

После этого плавания он получил звание «старший матрос».

Делясь впечатлениями о походе, молодой человек рассказывает:

– Атлантический океан стал для меня настоящим испытанием. В течение нескольких дней у большинства матросов, кто впервые отправился в плавание, и у меня в их числе, появилась морская болезнь. Очень неприятное ощу-

щение, сопровождающееся тошнотой и головокружением.

А в Красном море столкнулись с другой проблемой – большая влажность при высокой температуре. Корпус корабля, особенно технические помещения, накалялись до плюс пятидесяти градусов. Трудно было дышать. В таких условиях мы плыли целую неделю.

Дальний поход не обошёлся без нештатной ситуации. По причине неисправности автоматики перестал работать двигатель. Но команда электриков, возглавляемая старшиной, неполадку быстро нашла и устранила.

Во время службы Сергей два раза был удостоен чести участвовать в парадах во время празднования Дня Военно-Морского Флота в городе Балтийске.

Сейчас их корабль стоит на ремонте, готовится в очередной дальний поход.

Людмила ИВЛЕВА.  
Фото из личного архива Сергея ЯМОВА.

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Более чем тысячелетняя история нашей Родины – это история великого народа, который всегда был готов защищать своё Отечество и то, что по-настоящему дорого и имеет непреходящую ценность: родную землю и свою семью. Мы гордимся нашими воинами всех поколений.

На смену героям былых времён и их подвигам приходят новые. Сегодня, во время специальной военной операции, мы вновь становимся свидетелями мужества и стойкости, благородства и гуманизма наших бойцов. И в этом – нерушимая связь поколений.

Сегодня все вместе мы защищаем страну, становимся сильной сплочённой командой, твёрдо идущей к целям, поставленным нашим национальным лидером. Искренне любим Россию и от всего сердца поддерживаем участников специальной военной операции. Вместе мы победим!

Низкий поклон и слава защитникам Отечества! Желаю всем успеха в приумножении силы и благополучия России с опорой на наш уникальный исторический опыт и богатые традиции, примеры ратной и трудовой доблести. Здоровья, счастья, мира и добра!

Александр МООР,  
губернатор Тюменской области.

\*\*\*

### Дорогие ветераны Вооружённых сил, солдаты и офицеры Российской армии! Уважаемые жители Упоровского района!

Примите искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

23 февраля – это праздник настоящих мужчин, для которых превыше всего честь, доблесть и любовь к Родине. Любой россиянин, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, прежде всего, защитник своей Родины. В этот день мы чествуем всех мужчин, кто своим трудом вносит вклад в приумножение благосостояния и славы Великой России, кто защищает безопасность государства и общества.

Особые слова благодарности хочу выразить нашему ветерану Великой Отечественной войны Петру Максимовичу Вожеву и всем нашим землякам, участникам локальных военных конфликтов и специальной военной операции, за мужество и патриотизм, которые вы проявили в самые трудные периоды истории нашей страны. Именно на вашем примере сегодняшнее молодое поколение учится беззаветной любви к Отечеству.

Дорогие земляки! В этот февральский день желаю всем крепкого здоровья и мирного неба над головой, семейного счастья и благополучия, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!

Леонид САУКОВ, глава района.

\*\*\*

### Уважаемые земляки!

От всей души поздравляю всех мужчин, наших ветеранов, всех, кто выполняет свой воинский долг, с Днём защитника Отечества!

Во все времена самое ценное в нашей жизни – мир, спокойствие и стабильность. Неслучайно этот праздник имеет богатую и славную историю! Он всегда являлся данью глубокого уважения ко всем, кто служил и служит во благо нашего Отечества, от покрытых сединой и увенчанных наградами фронтовиков до сегодняшних воинов, достойных своих отцов и дедов.

Желаю всем защитникам Отечества крепкого здоровья, мужества и стойкости, уверенности в завтрашнем дне!

Владимир УЛЬЯНОВ,  
депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия».

### ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

**+7-912-929-72-42**

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.  
Редакция.



Дата

# Встретились накануне праздника

## Ветераны боевых действий получили юбилейные орденские знаки

В районном Доме культуры 21 февраля прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню защитника Отечества и 35-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. В танцевальном зале учреждения собрались представители администрации муниципалитета, районного совета ветеранов войны и труда, воины-интернационалисты, демобилизованные или находящиеся в краткосрочном отпуске участники специальной военной операции, кадеты СГ ДПВС и юнармейцы.

«...Афганское небо, где только ты не был... Мы жили беспечно, наград не просили...», — поют Александр Котков и Алексей Соколов на открытии мероприятия. Собравшиеся — возмужавшие парни — участники СВО и ветераны боевых действий, — пропуская через себя строки песни, перестают перешёптываться с земляками и становятся ещё серьёзнее, чем несколько минут назад. Ведущая выходит на сцену и кратко напоминает защитникам Отечества об истории нашей страны, о миссии русского солдата, который всегда с готовностью отвечает на призыв не

только своей Родины, но и дружеских народов. События прошлых лет (Афганистан, Чечня, Таджикистан, Югославия) и происходящее сегодня (специальная военная операция) — яркие примеры мужества, стойкости и благородства наших бойцов.

Интернациональный долг, по официальным данным, в течение афганской военной кампании с 25 декабря 1979 года по 15 февраля 1989-го в составе ограниченного контингента советских войск выполняли более 40 жителей района, в том числе — одна медсестра. Трое из них получили ранения, двое имеют медали «За боевые заслуги», один — «За отвагу». Сегодня на территории муниципалитета проживают 23 участника боевых действий.

— Во все времена на защиту рубежей, интересов и жителей нашей страны всегда вставали простые солдаты — те люди, которые сегодня сидят в этом зале. Мне выпала большая честь выполнить поручение губернатора региона — вручить юбилейные награды тем, кто прошёл горнило Афганской войны, — сказал глава района Леонид Сауков, приветствуя собравшихся.

В этом году в России учреждён орденский знак «35 лет со дня



Глава района Леонид Сауков вручил орденский знак ветерану-интернационалисту Николаю Ковалёву.

вывода советских войск из Афганистана». На мероприятии получили 11 ветеранов боевых действий, показавших молодому поколению примеры смелости и самоотверженности.

Сегодня, в период новых испытаний, в СВО свой воинский долг достойно выполняют более двухсот бойцов из Упоровского района. К сожалению, там, где война, там и боль потерь. По официальным данным, героически погибли 18 наших земляков. Отцы двоих из них, Владимир Фёдорович Могилкин и Салман Дукуевич Мусаев, присутствовали в зале.

В нашей стране 23 февраля отмечается День защитника Отечества. В этот день мы отдаём дань уважения всем тем, кто обеспечивал безопасность государства в прошлом, и тем, кто сегодня стоит на страже рубежей нашей Родины.

Войны и вооружённые конфликты оставили неизгладимый след в судьбах людей, которые в них участвовали. Они — достойные потомки своих отцов и дедов, отстоявших в годы Великой Отечественной войны право на труд, мирную жизнь, счастье и свободу.

Регина ГАПОНОВА.  
Фото автора.

Культура



Денис Князев из Чёрной исполняет песню «Катюша».

## Открыли фестиваль

В преддверии Дня защитника Отечества в Упоровском РДК 19 февраля состоялся первый отборочный этап районного патриотического фестиваля «Люблю моё Отечество». Проводится он уже более 20 лет. В этот раз на сцене выступили 24 конкурсанта.

Открыл программу коллектив Упоровского дома культуры ВИА «Альянс» песней «Ты же выжил, солдат» в исполнении вокалистки Виктории Ковригиной. Также Упоровский РДК представили вокально-инструментальный ансамбль «Новый проект», Наталья Юшкова, Максим Сорокин и студия танца «Карамельки». От районного центра на конкурсе выступали ученики общеобразовательной школы и воспитанники Центра реализации молодёжных про-

грамм. Помимо них, жюри оценивало номера коллективов Чернаковского и Бызовского СДК.

Конкурсанты участвовали в номинациях: вокал, хореография, вокальные группы, хоры, художественное слово. А специализированные классы добровольной военной подготовки продемонстрировали свои навыки ближнего боя. Всего на фестиваль «Люблю моё Отечество» подано более ста заявок. Участниками конкурса стали молодые люди в возрасте от 7 до 35 лет.

До 22 февраля отборочные этапы прошли в Коркино, Пятаково, Емуртле, Суерке.

Итоги фестиваля будут подведены 27 февраля на гала-концерте в Упоровском районном доме культуры.

Дмитрий СОРОКИН.  
Фото автора.

Фотоинформация

## Наградили за подвиг сыновей

21 февраля в Тюменской областной думе в рамках реализации партийного проекта «Оружие Победы» состоялась торжественная церемония награждения медалью общественного признания «Отец солдата». В этом году к ней представлены 39 человек из 15 муниципальных образований региона. Среди них четыре жителя Упоровского района: Виктор Рыжов, Евгений Снигирёв, Владимир Могилкин и Салман Мусаев.

Инициаторами этого мероприятия выступили региональное отделение Всероссийского общественного движения «Отцы России» и филиал государственного фонда «Защитники Отечества» в Тюменской области.

Медаль была учреждена движением «Отцы России» в 2023 году в знак признания заслуг отца в воспитании настоящего патриота, защитника семьи и Отечества. Её вручают отцам, чьи сыновья, являясь участниками специальной военной операции,

проявили мужество, отвагу, самоотверженность и героизм при выполнении боевого задания.

В областной Думе на награждении побывали Виктор Рыжов и Евгений Снигирёв, а Владимиру Могилкину и Салману Мусаеву медали были вручены на районном мероприятии, посвящённом 35-летию вывода советских войск из Афганистана, которое прошло 21 февраля в Упоровском доме культуры.

Людмила ИВЛЕВА.  
Фото Рины МИНИБАЕВОЙ.



Медаль «Отец солдата» получили Салман Мусаев (справа) и Владимир Могилкин (слева).



■ Служим Отечеству

## Земляки становятся героями

Супруг Натальи Бобковой совсем недавно приходил в отпуск со службы в зоне специальной военной операции. Он провёл дома две недели, успел навестить родственников, познакомиться с детьми и отметить 25-летие совместной жизни с женой.

Бобковы воспитывают двоих сыновей, поэтому глава семьи никак не мог остаться в стороне и заключил контракт с Министерством обороны.

Рассказывая о муже, Наталья была сдержанна. По словам женщины, он был решительно настроен идти добровольцем на СВО.

— Туда он отправился 27 марта 2023 года. Проходил подготовку на месте дислокации — на передовой. У него военная специальность — сапёр, которая предпо-

лагает «работу» в самом пекле противостояния.

Задачи такие подразделения выполняют малыми группами, поэтому встретить кого-то из земляков сложно. Но у мужа была история. Во время выполнения задания он услышал из подземного убежища голоса. И заинтересовался у того, кто находился внутри:

— Откуда ты?

Ему ответили:

— Из Тюменской области.

Он снова:

— А конкретно?

— Из Упоровского района.

Повстречать земляка было приятной неожиданностью.

Даже если учитывать, что во время срочной службы в армии все мужчины в части учились одному делу, то в экстремальной обстановке реальных боевых

действий проявляются личные качества. У каждого свои физические способности, свой ресурс морально-психологической стойкости. Некоторых бойцов, по его словам, после первого выхода на задание переводят на другие участки. А он остался. К тому же подразделению, в котором он служит, совсем недавно присвоили звание «Гвардейский полк». Я этим очень горжусь, — отмечает Наталья.

Скорее всего, мужчины, участвовавшие в специальной военной операции, никогда не расскажут о том, что видели там, на передовой. И только жёны будут чувствовать их непроявленные эмоции, слышать их невысказанные слова, понимать, почему мужчины вздрагивают ночью и иногда заикаются. Контузии, которые внешне не проявляются, ещё долго будут напоминать нашим героям о пережитом во время СВО.

После знакомства с ситуацией в зоне соприкосновения бойцы осознали, как прекрасно жить, говорить на родном языке, растить детей в соответствии с ценностями своего народа, сохранять наследие, отвоёванное и оставленное нам предками. Россияне — герои, потому что они готовы многим пожертвовать, чтобы не только малая родина каждого из них жила в тишине и спокойствии, но и терпевшие десять лет обстрелы ВСУ жители новых субъектов России снова стали свободными и счастливыми.

**Вера ЛИПУХИНА.**

Фото из архива семьи Бобковых.



Отпуск гвардейца окончен. На вокзал он приехал с семьёй.

## Защищает интересы Родины

Попасть в Росгвардию мечтают многие призывники. Одним из счастливых, кому это удалось, стал солдат-срочник из д. Чёрной Данила Корнилов.

В Российскую армию молодой человек был призван в июне 2023 года. Основная задача подразделения, в котором он служит, — борьба с терроризмом и экстремизмом. Росгвардия стоит на страже интересов государства и народа, предотвращая террористические акты в России. Недаром девизом соединения служат слова: «В любое время, в любом месте — любую задачу!». Военнослужащих привлекают к обеспечению общественного порядка в столице нашей страны и Московской области. Это важно во время футбольных матчей, концертов на стадионах и Красной площади, других массовых мероприятий.

Данила уже не новобранец. Парень давно прошёл курс молодого бойца, принял присягу, теперь он квалифицированный специалист в своей области. Но тренировки продолжают. По его словам, ребята участвуют в учебных занятиях на территории части, заступают в наряды, а также выезжают на полигоны для проведения стрельб. Совсем недавно наш земляк за отличные результаты получил благодарность от своего командира.

— Служить в армии — почётное и ответственное дело. Перед зачислением в подразделение мы проходили жёсткий отбор, в ходе которого проверялись возможности каждого из нас: физическая форма, умение владеть разными видами огнестрельного оружия, навыки рукопашного боя и способность переносить психологические нагрузки, — поделился

Данила Корнилов во время разговора с родителями по телефону.

По словам мамы, возможность позвонить предоставляется раз в неделю, поэтому она спокойна за своего сына, знает, что условия для прохождения его службы хорошие.

Здесь всегда соблюдается дисциплина, во всём порядок. Это важное условие для успешной деятельности в любой сфере, а военном деле — особенно.

К службе в рядах Вооружённых сил РФ Данила, как и все ребята, конечно, готовился. Когда учился в Упоровской школе, занимался физикой, так как решил приобрести профессию техника-электрика. Перед самым при-

зывом окончил Ялуторовский агротехнологический колледж по выбранной специальности. Со школьных занятий постоянно совершенствовал и свои физические возможности. Всё это ему очень пригодилось в армии.

Конечно, появились новые друзья-товарищи, но по родным местам, по односельчанам Данила всё равно скучает. На днях он получил посылку с подарками ко Дню защитника Отечества от ребят Чернаковской школы, чему был очень рад. Ведь такая поддержка всегда нужна тому, кто находится вдали от малой родины.

**Лидия СОСНИНА.**

Фото из семейного архива КОРНИЛОВЫХ.



Данила Корнилов горд тем, что ему выпало служить в Росгвардии.

■ Растим патриотов



Дарья Константинова (в центре) во время награждения.

## Гордится братом

Работа учащейся Упоровской школы Дарьи Константиновой признана одной из лучших на Всероссийском конкурсе интерактивных работ «Сохраним историческую память о защитниках Новороссии и Донбасса». В конце 2023 года школьница побывала в Москве на торжественной церемонии награждения.

Творческое состязание, в котором приняли участие обучающиеся 5-11 классов, было направлено на формирование у молодёжи высокого патриотического сознания, чувства преданности Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов Родины, сохранению и приумножению славных воинских традиций.

На конкурс были присланы разные работы школьников, не только освещающие жизнь их близких людей, которые выполняют долг в зоне проведения специальной военной операции, но и истории других россиян, чей пример по-настоящему впечатляет. По словам Дарьи, она старалась донести до своих сверстников информацию о том, что происходит в зоне СВО, как там тяжело нашим бойцам. Она представила видеоролик в номинации «Я горжусь! Герой нашей школы», хотя писала о родном брате, который заключил контракт на прохождение военной службы сразу после армии.

**Вера ХАЛАЕВА.**

Фото из архива Дарьи КОНСТАНТИНОВОЙ.

— Я постаралась рассказать о ежедневном подвиге моего близкого человека. Ему всего 22 года и два из них он на передовой. Клип я создала из видеороликов, которые он присылал домой. Там и атаки врага, и моменты выполнения боевых задач, и был солдат в полевых условиях. Именно эти живые кадры — доказательство того, как наши ребята, не жалея себя, берегут покой мирных граждан и спасают русских людей на тех территориях. Сейчас, когда мой брат служит в рядах Вооружённых сил России, я поняла, что он настоящий мужчина, защитник Родины. Теперь ещё больше его уважаю.

Так как работа Дарьи получила высокую оценку жюри конкурса, это позволило девочке в составе региональной делегации посетить Москву. За три дня ребята побывали на международной выставке-форуме «Россия», где с большим интересом посмотрели презентации новых регионов страны и нашей Тюменской области.

Во время проведения торжественной церемонии награждения участников конкурса школьникам рассказали о важности хранения исторической правды. Им подарили книги по истории нашего государства и свидетельства о начислении дополнительных баллов к ЕГЭ, которые можно использовать при поступлении в самые престижные вузы разных регионов нашей страны.

■ И на бумагу льётся стих

## Молились бабушка со внуком

Заточённой птицей в клетке  
Сердце мечется в груди,  
От лукавых глаз кокетки,  
Что за партой впереди...

Утекло воды немало  
С тех далёких, милых дней.  
Её я встретил

в Божьем храме,  
Стоящей скорбно у свечей.  
Рядом внук

— крепыш-молодчик  
В защитной форме СВО.  
Отец его российский лётчик  
Был сбит нацистской ПВО.  
МиГ пылал, его на танки  
Направил

сын страны родной...  
И паника во вражьем стане —

Шагнул в бессмертие Герой!  
Молились бабушка со внуком  
О всех погибших и живых.  
И слышал Бог

молитвы звуки  
Из хора всех лишь их двоих.  
Она брела домой устало,  
Внук ободрил:

«Бабуль, вернись!»  
И шла старушка не святая,  
Любя душой святую Русь.  
А мир, что с русскими воюет,  
Весь в злодеяниях погряз.  
Расплата, верю, не минует.  
Ведь с нами Бог!

Кто против нас?

**Александр АНТИПИН,**  
с. Упорово.